



با همسر جواد انصافی، هنرمندی که یک دریای آرایش است

در زمستان، محبت و گرما بیشتر است



فروغ بزبان عاشوری، همسر جواد انصافی هستم و حدود ۳۵ سال است که با ایشان زندگی خوب، شاد و پربراری داریم. هنر را خیلی دوست دارم و در دانشگاه پیام نور در رشته نگارگری و تزیین تحصیل کرده‌ام و دوست دارم، همه نوع هنر را تجربه کنم.

کار همسر تان، چقدر در زندگی تان موثر بوده است؟
کار ایشان برای من، به دلیل علاقه‌ای که به هنر دارم، خیلی لذت‌بخش بوده است، اما مشکلات زیادی هم وجود داشته که با کمک همسر حل شده و زندگی خوب و رضایت‌بخشی داشته‌ایم.

شما چقدر در انتقال سنت‌ها بمان به پدیده‌ها کما کردید؟

همیشه به پدیده یادآوری کرده‌ام که این سنت باید باقی بماند و حتی دخترم در منزل خودش هم مراسم مربوط به شب یلدا را انجام می‌دهد و حتی کرسی می‌گذارد و پسرها که در خانه و دانشجو هستند، بیشتر با سازه‌های سنتی، رسوم مربوط به این شب طولانی را به جا می‌آورند.

از آشنایی شب یلدا برایمان بگویید؟

من همیشه دوست دارم، غذاهای سنتی و خوب بپزم؛ چون ما اصالتاً از اطراف استان گیلان هستیم، غذاهای مخصوصی داریم و در واقع غذاهایی درست می‌کنیم که باب همه باشد. خصوصاً با پنیر یا ماست، غذاهای ساده‌ای درست می‌کنیم.

نماد زمستان و شب‌های زمستان برای شما چیست؟
دور هم بودن، آنا خوردن و از خاطرات گفتن. به نظر من زمستان فصلی است که در آن محبت‌ها بیشتر می‌شود.

خاصیت آجیل و خوراکی‌های شب یلدا چیست؟
سند، استخوان‌ساز است، پسته خون‌ساز است؛ کشمش، قوت مغز را بالا می‌برد، عتاب، خون‌ساز است؛ فندق، بازکننده عروق و رگ‌های خونی است و انواع برگه‌ها، فعالیت روده را تسهیل می‌کند.

شما چطور؟ آیا تا به حال به مهاجرت فکر کرده‌اید؟
خیر؛ چون کشورم، اعتقادات و سنت‌هایمان را خیلی دوست دارم.

آقای انصافی معتقدند، اگر قرار باشد به جز ایران، جایی را برای زندگی انتخاب کنند، کشورهای شرقی است؛ نظر شما در این مورد چیست؟

من هم همان کشورهای شرقی را به دلیل مراسم و آیین‌های شرقی، انتخاب می‌کنم.

اما یاس انصافی؛ دختر هنرمند پیشکسوت طنز ایران نیز به سوالات ما در مورد شب یلدا چنین پاسخ داد:

شب یلدا برای شما چطور برگزار شده است؟

همیشه شب یلدا، کل فامیل دور هم جمع می‌شویم و پدرم شعر می‌خواند. البته باید بگویم، پدرم خاطرات قدیم را بسیار زیبا بیان می‌کند و این کار را در شب یلدا دقیقاً زمانی انجام می‌دهد که ظرف آنا، کنار دستش باشد.

خودتان چقدر این سنت‌ها را به فرزندتان انتقال می‌دهید؟

دختر من هنوز کوچک است، اما چون خانواده ما این سنت‌ها را رعایت می‌کنند، دخترم هم با این مراسم غریبه نخواهد بود.

از اولین کاری که از پدرتان دیدید، خاطراتی دارید؟

من از بچگی یادم است که ایشان در حال ضبط برنامه بودند، اما چیزی که از قدیم‌ها در خاطرم مانده، این است که در خانه‌مان فضای پارکینگ‌مانندی داشتیم که پدرم آنجا را برای ضبط برنامه «عبدلی و اوستا» در نظر گرفته بودند و من همیشه از پشت پله، ضبط برنامه را نگاه می‌کردم و خنده‌ام می‌گرفت و همیشه ضبط برنامه را به‌هم می‌زدم.



متفاوت‌تر از هر کسی، خودش را اینگونه معرفی کرد: «به نام خداوند بسیار بخش، خرد بخش و دین بخش و دیناربخش. من جواد انصافی، متولد ۱۳۳۰ هستم. از سال ۱۳۵۰ به صورت حرفه‌ای کار نمایش می‌کنم و پژوهش‌هایی درباره سنت‌ها و آیین‌های ایرانی انجام داده‌ام. معتقدم که در واقع



از فلسفه یلدا در تهران و دیگر شهرها برآیمان بگویید؟

پژوهش‌های بسیاری در مورد یلدا و شب یلدا انجام داده‌ام. این پژوهش‌ها به ما نشان می‌دهد که آیین‌های شب یلدا، در شهرهای گوناگون بسیار مختلف است و بحث‌های متفاوتی دارد. اگر بخواهیم به سراغ سفره شب یلدا برویم، در آن تمام میوه‌هایی که به رنگ خورشید است و زردی یا قرمزی دارد، به چشم می‌خورد؛ مثل هندوانه، خرمالو، پرتقال، نارنگی و آنا. اینها میوه‌های عمدی هستند که در سفره شب یلدا وجود دارند و آجیل شب یلدا که آن هم بحث خاص خودش را دارد. بعضی‌ها اعتقاد دارند، غصه شب یلدا، تولد دوباره خورشید است؛ یعنی خورشید از آن شب به بعد که طولانی‌ترین شب است، زودتر طلوع می‌کند، گرما بر سرما غلبه می‌کند و روشنایی بر تاریکی، به همین دلیل می‌گویند تولد خورشید است. ما برای پژوهش در مورد رسم یلدا، به شهرهای بسیاری سفر کردیم؛ از جمله فراهان، اراک و از همه جالب‌تر اردبیل بود. در اردبیل بعد از اینکه میوه‌ها سرسفره یا کرسی قرار می‌گیرند، یک کاسه ماست با یک چاقوی تیز هم می‌آوردند و می‌گویند: «قضا و بلایمان را امشب بردیم». حالا این سوال مطرح است که چگونه قضا و بلایمان را بردیم؟ بدین صورت که همان ماست را با قاشق در کاسه‌های کوچک ریخته و به همه خانواده می‌دهند، می‌گویند این شام امشب است؛ یعنی شام باید به همین کمی باشد ولی میوه و آجیل هرچه قدر می‌خواهید بخورید. در حقیقت با این کار به جوان‌ها و نوجوان‌ها آموزش می‌دهند «شام نخورند» پیام اصلی شب یلداست. این رسم به ما ثابت می‌کند، آن پیام قدیم ایرانی را که صبحانه را خودت بخور، ناهار را با دوستت و شام را به دشمنت بده و تازه الان تمام دنیا به این نتیجه رسیده‌اند.



آیا شما این ضرب‌المثل‌ها و نکات آموزنده را به فرزندانتان هم آموزش داده‌اید؟

سعی کرده‌ام این‌طور باشد. ما مراسم داریم، نزدیکان را دعوت می‌کنیم و سنت‌های قدیمی را به هم یادآوری می‌کنیم و شاید به خاطر پژوهش‌هایی که در کل کشور انجام داده‌ام، این مراسم در خانواده ما کمی حالت نمایشی داشته باشد.



این مراسم چقدر بر استحکام خانواده‌ها موثر است و باعث نزدیکی بین اعضای خانواده می‌شود؟

خیلی زیاد. یکی از بحث‌هایی که در حال حاضر مطرح است، این است که خانواده‌ها به‌خاطر مشغله‌های کاری این روزها، از هم دورند؛ بنابراین مراسمی مثل دور همی‌های یلدا باعث می‌شود که همه دور هم جمع شوند و شاید پنجاه نفر در خانه بزرگ فامیل جمع شوند. در قدیم در روستاها همه یک‌جا جمع می‌شدند و بزرگ خانواده، به تعداد همه افراد توتک می‌پخت و یک خرمهره در یکی از آنها



جایگاه یلدا در فرهنگ ما چیست و آیا کشورهای دیگر هم چنین رسمی دارند؟

جایگاه آن در ایران زمین، بسیار بالا و والاست و می‌توان بیشتر از این روی آن مانور داد، اما در کشورهای دیگر دیده نشده و فقط در کشورهای که هم‌جوار ما هستند، چنین جشنی آن هم به صورت خیلی کم‌رنگ وجود دارد. واقعیت این است که بعضی از آیین‌های کشورهای دیگر، از همین آیین یلدایی ما گرفته شده است و حتی ژانویه و

گفت و گوی نسل فردا با خانواده استاد جواد انصافی که همه او را به اسم «عبدلی» می‌شناسند

یک شب یلدایی



و دو پسر دارم که هر دو دانشجو هستند و هر دو در کار تئاتر و موسیقی هستند.»

با این مقدمه، گفت و گوی ما با خانواده «جواد انصافی»، هنرمند پیشکسوت تئاتر ایران؛ یعنی همان «عبدلی» نمایش «عبدلی و اوستا» را بخوانید:

فرهنگ خانواده و در نهایت جامعه آشنا شوند. در واقع هر چه‌قدر بیشتر بدانیم، آرام‌تر می‌شویم.



از آداب و رسوم دیگر شب یلدا که در زمان قدیم بوده و در زمان ما منسوخ شده است، چیزی می‌دانید؟

یکی از مراسم جالب این بود که تعدادی شمع را در یک سینی قرار می‌دادند و روشن می‌کردند و روی کرسی‌شان می‌گذاشتند و همه دستشان را روی شمع می‌گرفتند و به صورتشان می‌مالیدند و شعرهایی می‌خواندند؛ مانند «زردی ما از تو، سرخی تو از ما» «ای شمع تو روشن سازی محمل ما، ای شمع تو روشنی دهی خانه ما، تا سال دگر چون شمع روشن باشی، امید دهد نور خدا بر دل ما» و اعتقاد داشتند که روشنی و گرمای این شمع از جانب خداوند است و هر نوری را که می‌بینند از جانب خداوند است؛ همان‌طور که در قرآن نیز اشاره شده است. در واقع این از رسوماتی است که از بین رفته است.

آیا تا به حال به مهاجرت و ترک ایران فکر کرده‌اید؟

خیر؛ من هیچ جایی را دوست ندارم. البته برای پژوهش به اتفاق همسر خیلی از جاها رفتم، اما نه برای زندگی.



اگر مجبور باشید، جایی غیر از ایران زندگی کنید، کجا را انتخاب می‌کنید؟

یکی از کشورهای شرقی را چون آیین‌ها و فرهنگ آنها به ما نزدیک‌تر است و شاید در آنجا کم‌تر احساس غربت کنم.



از زندگی سنتی فاصله گرفتیم. چه طور می‌توانیم این سنت‌ها را برای نسل جدید حفظ کنیم؟

بله متأسفانه، خیلی از سنت‌ها فاصله گرفته‌ایم. شاید با ساختن نمایش و نوشتن کتاب و تربیت فرزندانمان حداقل بتوانیم کمی از آن سنت‌ها، صفا و صمیمیت گذشته را حفظ کنیم و به نسل بعد انتقال دهیم. من تا به حال دو کتاب نوشته‌ام، یکی با کمک همسر که نمایشنامه‌های زنانه است و فضایی شاد همراه با پیام‌های بسیار دارد و یکی هم در مورد سیاه بازی و سومین کتاب که در شرف آماده شدن است، درباره نوروز و آیین‌های نوروزی است و در حال

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

آیین‌های ما همه یک پشتوانه فکری درست و حسابی و فرهنگی دارد. در کنار همسر «فروغ بزبان عاشوری» هستند که در کارهای پژوهشی، نویسندگی و حتی کارهای بازیگری به من کمک می‌کنند. حاصل ازدواج ما سه فرزند؛ یک دختر که بزرگ‌تر از همه است و اینجا حضور دارند، از دوچا کرده و مرا صاحب یک نوه کرده

می‌گذاشت و هرکس خرمهره به او می‌افتاد، یک جایزه از میزبان یا همان بزرگ خانواده که مراسم در منزل او برپا شده بود، دریافت می‌کرد. در واقع اولین آموزش این ماجرا این بود که هر چیزی را که می‌خورید، داخل آن را نگاه کنید و تند غذا نخورید و دومین آموزش دور هم بودن و شادی اعضای خانواده بود. در حقیقت هر حرکتی با یک پشتوانه فکری همراه بود.



دلیل داشتن تنقلات و میوه‌های خاص شب یلدا چیست؟

اولاً همان‌طور که قبلاً گفتم، آنهایی که به رنگ خورشید است، باید وجود داشته باشد و از طرفی، کدبانوگری بانوان ایرانی را نشان می‌دهد. مثلاً نگه داری هندوانه که یکی از میوه‌های تابستانی است، چگونه صورت گرفته که در زمستان قابل مصرف کردن است؟ فلسفه آن را می‌توان اینگونه توضیح داد که در گذشته ما سرد خانه نداشتیم و سبدهایی حصیری می‌بافتند و هندوانه را در داخل آن می‌انداختند و زیر سقف‌های شیروانی خنک نگه داری می‌کردند و این کدبانویی زن ایرانی را نشان می‌دهد. در این مورد اعتقادی نیز وجود داشت مبنی بر اینکه، اگر هندوانه تابستان را در زمستان بخورند، به خیلی از بیماری‌ها مبتلا نمی‌شوند.



آیا سنت‌هایی که ما داریم؛ مثل شب یلدا، چهارشنبه‌سوری، نوروز و... می‌تواند روی آرامش خانواده‌ها تأثیر بگذارد؟

بله خیلی زیاد. من فکر می‌کنم، این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش به همراه دارد و در واقع این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند و با اصالت و



این مراسم چقدر بر استحکام خانواده‌ها موثر است و باعث نزدیکی بین اعضای خانواده می‌شود؟

خیلی زیاد. یکی از بحث‌هایی که در حال حاضر مطرح است، این است که خانواده‌ها به‌خاطر مشغله‌های کاری این روزها، از هم دورند؛ بنابراین مراسمی مثل دور همی‌های یلدا باعث می‌شود که همه دور هم جمع شوند و شاید پنجاه نفر در خانه بزرگ فامیل جمع شوند. در قدیم در روستاها همه یک‌جا جمع می‌شدند و بزرگ خانواده، به تعداد همه افراد توتک می‌پخت و یک خرمهره در یکی از آنها



جایگاه یلدا در فرهنگ ما چیست و آیا کشورهای دیگر هم چنین رسمی دارند؟

جایگاه آن در ایران زمین، بسیار بالا و والاست و می‌توان بیشتر از این روی آن مانور داد، اما در کشورهای دیگر دیده نشده و فقط در کشورهای که هم‌جوار ما هستند، چنین جشنی آن هم به صورت خیلی کم‌رنگ وجود دارد. واقعیت این است که بعضی از آیین‌های کشورهای دیگر، از همین آیین یلدایی ما گرفته شده است و حتی ژانویه و



این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند

این مراسم به دلیل اینکه شادی می‌آورد، برای همه آرامش‌بخش است. دارم و واقعاً این با هم بودن، اتحاد به همراه دارد و باعث مستحکم‌تر شدن خانواده‌ها می‌شود و باعث می‌شود که کوچک‌ترها و اعضای جوان‌تر خانواده با پشتوانه‌های فکری بزرگ‌ترها آشنا شوند